



凝心聚力促发展
实干争先展担当

访建湖县芦沟镇党委书记邵红燕

□建湖融媒体中心记者 张斌弛 本报记者 李亮亮

“芦沟镇将深入贯彻落实省委、市委和县委全会精神,紧紧围绕‘发挥区位优势,增强集聚功能,争创县域高质量发展排头兵’目标定位,凝心聚力、实干争先。”近日,建湖县芦沟镇党委书记邵红燕表示,在全县高质量发展大局中,芦沟镇勇挑大梁、多作贡献,为全面推进中国式现代化建湖新实践贡献力量。

全力全意谋发展,决胜经济跨越“主战场”。“我们将突出项目支撑,聚焦石油机械高端装备组件、部件转型细分领域赛道,着力优存量、做增量、提质量。”邵红燕说,全年确保石油装备产业开票销售突破5亿元、培育开票超亿元企业7家。坚持用科技创新为企业发展聚势赋能,实现数字经济产业总量突破3亿元。重点围绕建湖三大主导产业辐射范围开展项目招引,确保下半年新落地5亿元以上项目1个,全年新增增长点新增开票7000万元。

聚精会神抓建设,培厚乡村振兴“营养土”。邵红燕说,芦沟镇坚持以乡村绿色发展推进乡村振兴,全面实施质量兴农、品牌兴农发展战略,现代农业园区全力争创市4A级园区,打造高效农业样板园。多维度开展环境整治,持续推进农房改善和美丽乡村建设。扎实推进强村富民,不断提升村集体项目规模和效益,确保今年所有村(社区)集体经营性收入超50万元。

全力以赴优治理,答好民生改善“必答题”。建湖县委全会强调,要树牢以人民为中心的发展思想,把为民造福作为最大政绩,把群众所思所盼作为最紧任务。邵红燕表示,芦沟镇坚持在发展中保障和改善民生,用心用情用力解决好群众“急难愁盼”问题。兜牢民生救助底线,对弱势群体、困难群众及时落实各项帮扶举措。同时,有效防范各类安全事故,紧抓燃气行业专项整治,切实保障人民群众生命财产安全。

关注视频号



沪动盐城

建湖发布

上网镇:以品牌农业项目赋能乡村振兴

本报讯(柏鹏飞 王乃定)近年来,建湖县上网镇充分发挥农业大镇优势,打品牌、增含量、抓升级,农业项目助力“三农”健康协调发展,乡村振兴迈出新步伐。

该镇重抓科技引领,先后增加投入1000多万元,大打农业项目品牌,推进农业生产标准化建设,加快现代农业产业高质量发展。把研发、创新和推广作为做大做优做强农业品牌的重点工程,实现年年有新品、项项有品牌。

目前,全镇市级以上农产品品牌增加到12个,其中,芦笋、黄桃等跻身省、市农民丰收节品牌产品行列,品牌效应有力推动农业项目升级,为“三农”发展增强动力。全镇优良品种推广率、覆盖率均达100%,新建4600亩、提升8000亩高标准农田工程即将投入建设,预计年增收超亿元。

年初以来,该镇组建农业招商团队,深入对接苏州鸿海食品预制菜、太仓市绿润农副产品加工等项目,成功签约上海艾莫生物科技朱顶红花卉栽培出口及产品研发项目。投资2800万元的育新种业项目,1100平方米仓库及900平方米烘干房已建成,6台加工设备已安装投入使用。投资1亿元的大地禾大米加工和包装项目,1000万元的杏鲍菇深加工项目等已竣工投产,农业项目不断提档升级,年带动增收1.5亿元。

该镇紧紧围绕“30、40、50”目标,全面启动“流转土地、规模发展”工程,逐村细化分解,硬化措施。发挥运东村集体领办项目示范引领效应,有力加快全镇强村富民步伐,龙汪、益民等10个村新增集体领办项目1680.5亩,年增集体经营性收入41.17万元。

恒济镇建河村:文化建设助力乡村振兴

本报讯(史武林 张超)近年来,建湖县恒济镇建河村在加快经济发展的同时,十分注重文化建设,通过发掘舞龙文化、传承红色文化、弘扬史志文化,为实现乡村振兴提供了精神动力和文化支撑。

建河村舞龙文化有上百年历史,该村舞龙队现已成为里下河地区重大节日庆典活动重点邀请对象,多次参加大型舞龙比赛活动,还上过中央电视台节目。在美丽乡村建设中,村里专门在村部前建立龙舞铜雕,在村史馆设立“藏龙室”。每逢节日或村民邀约,本地村民都会自发组建舞龙队,穿上亮眼的服装挥起彩龙,舞出新农村的精气神。

建河村依靠群众自愿集资,重建了中共苏中二分区《人民报》印刷所,在美丽乡村建设中又进行修缮,现已成为建河村传承红色文化、发展红色旅游的重要景点。现在,人们在节假日或是辛勤劳作之余,来到这里敬仰先辈,进一步增强了对美好生活的珍惜和向往。

该村还是我省较早编纂村志的行政村之一。为记载建河村的辉煌历史,客观记录建河干群励精图治、奋发图强的感人事迹,为后人提供宝贵的精神财富,该村决定编纂《建河村志》。2015年5月,《建河村志》被江苏省地方志学会、江苏省方志馆评为首届江苏省优秀乡镇(街道)志。《建河村志》的出版,进一步激励干群立足本位、争创佳绩,涌现出谢红光、谢芳等一批先进典型人物。



——市县融媒建湖镇(街)村行

盐城经开区

开展“护学·开学季”检查

本报讯(胡中可)为进一步规范校园周边文化市场秩序,营造未成年人健康成长的良好文化环境,9月1日,盐城经开区组织社事局、综合行政执法局、公安分局、消防大队等相关单位成立联合检查组,开展“护学·开学季”专项检查。

本次行动重点检查学校周边书店、文化用品店、复印打印店、电影院等场所。检查组认真查看出版物

经营许可证和进货单,重点检查是否销售侵权盗版书籍以及盗印教辅材料,是否摆放妨害未成年人身心健康的文化、玩具用品,是否有未成年学生进入相关场所等情况。对检查中发现的问题,要求商户立即整改。

下一步,该区将进一步落实落细工作措施,加大出版物市场检查力度,持续净化文化市场环境,帮助青少年健康成长。

近湖街道

募集慈善资金创新高

本报讯(徐海 马如虎 孙朝晖)爱心如潮,善行情暖。建湖县近湖街道“99公益日”募集慈善资金再攀新高:截至8月31日,近湖街道在“情系孤困·慈善一日捐”及“99公益日”(江苏专场)募捐活动中,累计募集社会各界善款71.17万元,比去年全年增长12%。随着9月7日起第二阶段工作的启动,这个新产生的纪录也将被再次刷新。

今年“一日捐”“99公益日”捐赠善款将用于重大疾病、重大灾难

和重大困难群众救助,慈善帮扶项目进一步拓展。为把有限资金用到最需要的地方,该街道积极发挥慈善在第三次分配中的作用,坚持“阳光慈善”,通过救助项目化、方式联动化、认定精准化,开展系列慈善帮扶解困行动,用善行善举正向引领催化。先后实施困难家庭学生“金秋助学”、白血病儿童、双失儿童集体救助等专项解困项目,受益群体达2300户,取得了良好的社会效益,营造了浓厚的慈善公益氛围。

省特检院盐城分院

为企业安全生产上“保险”

□王勇 严扬 记者 朱莹莹

8月31日上午10时许,位于近郊的江苏博拓新型建筑材料股份有限公司内,省特检院盐城分院孙磊、吴浩和程小虎三位检验员正在对一台直径2.5米、容量100立方米的蒸汽釜进行年度检验。

江苏博拓是一家专业从事新型建筑材料研发、生产与销售的企业,先后获评国家专精特新“小巨人”企业、国家绿色建材企业,产品广受好评。一大早,近20辆大型货车就在该公司门口排起了一条长龙。

“蒸汽釜是一种大型压力容器,博拓主要用于加气混凝土砌块的蒸汽养护。”检验员孙磊介绍道,此次待检设备是14台蒸汽釜和9台分汽缸,检验期间设备要全部停工。为了不延误博拓正常的生产经营,三位检验员一早就来到江苏博拓公

司开始紧张的工作。

“请将快开门设备打开,我们需要确认一下门齿是否严密契合,保证安全联锁装置可靠安全。”孙磊对博拓工作人员说,因快开门设备故障,之前某地出现过安全事故,必须慎之又慎。门开后,吴浩、程小虎迅速钻入蒸汽釜内部通道内,几十米长的通道一片漆黑,两人打着手电筒边走边仔细检验焊缝、小孔等表层是否有缺陷,查看材料有无被腐蚀。随后,两人又攀爬至蒸汽釜顶部,逐一确认压力表、安全阀是否在校验有效期内……偌大的蒸汽釜内外,3个蓝色的身影在紧张忙碌着。

省特检院盐城分院负责人表示,安全生产事关民生福祉,事关地方经济发展大局,一丝一毫不能放松,必须以“紧抓安全不放”的使命感和“时时放心不下”的责任感,高质量完成每次检验任务。



图为检验员正在蒸汽釜内进行表面缺陷检查。

新闻速递

盐城经开区

“小口袋”装满“大幸福”

本报讯(林瑶)推窗见绿,出门入园。小小的口袋公园不断刷新城市“颜值”,慢慢变为城市中“乐享自然”的新地标,成为大家“偷得浮生半日闲”的好去处。

东方公园、东郊滨河公园、玉兰园、梅园、新四军文化林和各类口袋公园被盐城经济技术开发区内16纵16横的道路绿化长廊及河道生态长廊“串珠成链”,形成了“公园绿地10分钟服务圈”,彰显了宜居宜业生态新城的幸福底色。

让城市更美好、人民更幸福,是盐城经开区城市建设的出发点和落脚点。截至目前,该区共建成开放28个口袋公园。今年又规划建设5个口袋公园。新建口袋公园项目总投资380万元,已于8月初开工建设,预计10月底竣工交付。区别于街头绿地,该区口袋公园更加注重绿化景观的打造,让春有花、夏有荫、秋有叶、冬有绿,为居民打造家门口的“后花园”。

盐城经开区环卫处

进企宣传垃圾分类

本报讯(陈为理)近日,盐城经济技术开发区环卫处负责人来到江苏昱博自动化设备有限公司,开展垃圾分类知识培训,切实提升企业垃圾分类意识,解决垃圾分类工作中存在的一系列问题和困难,为企业发展保驾护航。

培训现场,该负责人通过引导企业员工动手整理、分类厂区内的可回收垃圾,并重点讲解不同生活垃圾的所属种类、回收价值和处置方式,告知员工要按照可回收物、易腐垃圾、有害垃圾、其他垃圾进行分类打包和正确投放,引导员工从“要我做”转变为“我要做”,坚持做好垃圾分类,养成垃圾分类好习惯。

该负责人还深入企业生产车间,鼓励员工在日常工作中坚持践行垃圾分类投放、收集、运输、处理以及资源化利用等,促进生活垃圾分类产业可持续发展,还要求相关垃圾分类清运企业,按规定对厂区垃圾进行分类和清运,并辅以定期上门检查、交流沟通等方法,确保厂区垃圾分类质量到位。



9月4日,几十位老人正在建湖县高作镇长老幸福食堂享用午餐。长者幸福食堂采用公投民营方式,本着“个人少出点、政府补贴点”的原则,为附近高龄、独居、残疾、空巢等老年群体解决“做饭难、吃饭难”问题,有效提高老年人的生活质量。

陆建军 摄

盐城东方集团全力抢修受损民房

本报讯(陈林 孙强)在盐城经开区步凤镇仁智村,运输车辆来回穿梭,运送建筑材料,建筑工人头顶烈日,加快抢修受损房屋……盐城东方集团组织施工单位从细节入手,抢抓时间节点,马力全开推进房屋修缮工作,充分彰显国企担当。

8月28日凌晨,盐城经开区步凤镇仁智村、李坝村遭遇雷暴大风天气,致105户居民房屋受损,5名群众受轻伤,产生了一定程度的灾害损失。

灾情发生后,为更好地帮扶受灾

地区展开灾后重建,让当地百姓早日恢复正常生产生活秩序,盐城东方集团迅速行动,连夜抽调集团建设条线骨干力量组成援建工作专班,深入受灾村,开展灾后房屋修缮工作。

“灾后房屋维修事关群众利益,时间紧、任务重,我们把这项工作作为政治任务,精准施策,专班调度,压实责任,加快推进。同时,严格施工管理,加强技术指导,强化施工监督,保证工程质量和安全,确保修缮任务按期完成。”该集团负责人说。

灾情就是命令。该集团还组织

工程条线党员干部冲锋在前,干部职工主动下沉灾后房屋修缮一线,发扬连续作战精神,成为灾后重建的急先锋。积极开展房屋灾情排查、鉴定、修缮等工作,既帮助解决受灾群众生活的燃眉之急,又保障群众住房安全。

截至目前,该集团援建工作团队已完成接近80%受损民房屋顶、墙体、窗户等维修更换的修缮工作,对于房屋受损严重的住户正在进行重建工作,每日平均施工人数达60人,每天工作时间达14小时。

江苏世纪新城集团:文旅新“夜”态 生活“多”精彩

夜街区热闹非凡

色小商品。摊主均为参加世纪新城集团“练摊计划”的员工,他们利用业余时间开启自己的“创业体验”,带给市民新鲜感的同时,也为自己的生活注入鲜活动能。

穿梭在琳琅满目的市集内,人头攒动,热闹非凡。万物“橙”书法摊位吸引不少市民游客前来捧场,小仲是万物“橙”书法摊位的“老板”,摊位主要售卖鲜榨橙汁与书法文创,作为“90后”摊主,她售卖的不仅是商品,更是一种“生活态度”。“这些书法小文创,购买的人很多。摆摊过程中也遇到了很多有趣的顾客,发生了很多暖心的故事,这些都是我宝贵的人生经历和美好回忆。”小仲说道。加入集市后,她不仅实现了自己的“创业梦”,还结识了一群志同道合的朋友,她们一起出摊,一起交流心得,这让她的夜生活变得十分充实。

夜晚的“五彩斑斓”是属于青春的色彩,KK-PARK国际街区为年轻人提供了众多体验夜场游玩的机会,“白+黑”的全时游玩模式全新开启。动感的音乐、未来感十足的机器人跳起机械舞,引得阵阵尖叫。每个周末,KK-PARK国际街区的夏季元宇宙巡游都会吸引众多游客的目光。

今年七夕节,KK-PARK国际街区举办“七夕”待已久、“夕”望是你”主题活动,国风巡游吸引了一大批孩子,身穿汉服的演员们不停地向沿途的孩子们挥手,“月老”下凡、街头牵线,吸引了很多逛街的年轻人驻足,他们纷纷向月老求取缘分的“红绳”,街区内充满了欢声笑语。“孩子今天玩得很开心,他觉得每样东西都特别新奇,问了

我很多有关汉服的问题。”市民朱先生希望以后街区多举办一些类似活动,让孩子们真正感受到传统文化的精髓和魅力。

夜食、夜游、夜购、夜娱……激情与浪漫交织,传统与时尚碰撞,国风与国风融合,KK-PARK的夜晚正释放出独特的文化魅力,不断满足和激发市民游客的多样化、多层次、全时段夜间消费需求。

夜文化丰富生活

今年8月,中韩文化客厅“盐读书房”和“江苏省对外文化交流基地”正式揭牌,中韩文化客厅“盐读书房”KK-INSIDER文化空间正式启用,为广大市民解锁了更多夜间文化体验的新场景。

好仲夏夜,有趣文化节”主题活动。香氛沙画、宫廷团扇、玻璃彩绘、京剧脸谱、钢琴音乐会等70多场特色浓郁的文化活动精彩纷呈,吸引了众多亲子家庭。“只要有时间,我就会带着孩子来参加,对我们来说,中韩文化客厅这些活动就是个福利。”市民周先生说。

夜色渐浓,喧嚣的城市逐渐归于平静,中韩文化客厅依然灯火通明。读者们享受着被书香浸润的夜色,美丽的凤城湖夜景伴着微微晚风,让人瞬间放松心情,放平心境。

人间至味是清欢,最美不过烟火气。江苏世纪新城集团将持续创塑文旅品牌,不断释放新“夜”态新活力,打造盐城经开区“夜”消费新引擎,助推经开区“夜”经济提档升级,让群众“夜”生活幸福“加码”。